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Mojim de čkima

    Ma r t inu ,  Ivanu i  An d r ij i

R a v n a  P o d r a v i n a 

 
Poleg vode Drave, ravna Podravina,

zemla vodom plavna, nama domovina.

 
Nju otava bujna i detela krasi,

lasi od kuruze i šenice vlati.

 
Podravina ravna, z krovimi črleni

i zlatnemi klasi, najdraža si meni.

Podravina ravna, z krovimi črleni

hiž od divljih plasti, najdraža si meni.

        

Dubravko Ivančan
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Proslov

Pred nama je drugi svezak znanstvene edicije Monografije Instituta za arheologiju (MIA) koji je, 
prije svega rezultat opsežnog nastojanja autorice dr. sc. Tajane Sekelj Ivančan. Nakon njezinih 
višegodišnjih upornih znanstveno-istraživačkih nastojanja podarila nam je monografski rad  

Podravina u ranom srednjem vijeku.
Knjiga se može odrediti kao svojevrsna arheološka prosudba ranoga srednjovjekovlja u određenoj 

mikroregionalnoj cjelini na krucijalno važnom dijelu Podravine. Ta znanstvena sinteza predstavlja 
prvi cjeloviti pregled ranosrednjovjekovne građe koju je autorica istraživala od početka svojeg 

znanstvenog rada i zanimanja te usustavila i promaknula spoznaje o njenoj kvantiteti i stvarnim 
kvalitetama. 

Sustavna arheološka istraživanja koja je autorica organizirala na položajima u okolici sela Torčeca 
u Podravini te ondje pribavljeni nalazi pružaju uvid u kontinuitet života brojnih srednjovjekovnih 

populacija. S motrišta arheologije obradila je dostupna joj profana svjedočanstva, tj. dijelove ruralnih 
aglomeracija s njihovim popratnim arheološkim inventarom i obavila im suverenu valorizaciju i 
karakterizaciju. Rezultat tog truda je čitko pisani tekst podijeljen u uvodno i glavna poglavlja u 

kojima autorica poglavito usustavljuje ranosrednjovjekovnu keramičarsku građu registriranu na šest 
nalazišta nedaleko Torčeca te im određuje kulturnu i vremensku slojevitost. 

Knjigu upotpunjuje izuzetno bogata ilustrativna građa koja tu izvrsnu sintezu pretvara u 
nezaobilazan uzor i paradigmu svim budućim sličnim pothvatima. Slijedi iscrpna bibliografija koja 

dokazuje marljivost autorice i njezin uspješan prethodni rad kojim se ona ravnopravno uvrštava 
u niz iskusnih znanstvenika, proučavatelja hrvatske ranosrednjovjekovne spomeničke baštine. 

Pred nama je doista uzoriti znanstveni uradak visoke razine i vrijedan pohvale. Tu visoku razinu 
upotpunjuje autorica i nizom interdisciplinarnih priloga i spoznaja pojedinih suradnika, specijalista 

za znanstvena polja relevantna pri postizanju što jasnije ukupne predodžbe o arheološkoj građi 
pojedinih istraživanih nalazišta. 

Sinteza je popraćena pored kataloške ilustrirane građe i solidnim znanstvenim aparatom 
uobičajenim za tu vrstu štiva. Zanimljiva svojim sadržajem monografija pruža temeljiti uvid u 

krucijalno važno profano nasljeđe i predstavlja nezaobilaznu znanstvenu sintezu u svim budućim 
istraživanjima ranosrednjovjekovne arheološke baštine kontinentalnog dijela središnje Hrvatske u 

rasponu od 6. do 14. stoljeća.  
Istančanom metodom istraživačice autorica je okupljala raspršenu građu i stvarala vjerodostojne 

osobne prosudbe, potvrdivši svoju iznimno široku i duboku radoznalost znanstvenice koja teži novim 
otkrićima i nepoznatim podatcima te u tom uspijeva zahvaljujući osobnoj predanosti poslu koji 

obavlja s rijetkom agilnošću. Time je ne samo dokazala osobnu upornost i metodičnost nego proširila 
horizonte svekolike naše svijesti o kulturi domaće sredine u europskom kontekstu. Uz značajno 
mjesto u okviru humanističke struke nacionalnog značaja knjiga Podravina u ranom srednjem 

vijeku svakako će postići i međunarodnu afirmaciju.

Glavni i odgovorni urednik:
Prof. dr. sc. Željko Tomičić




